

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Заднепровского района города Смоленска и отделение по делам несовершеннолетних отдела полиции № 2 УМВД России по г. Смоленску напоминает взрослым и детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

По российским законам мопед или скутер – это двухколесное транспортное средство с объемом двигателя внутреннего сгорания до 50 см³. Или с электродвигателем мощностью 0,25-4 кВт. По документам скорость мопеда должна быть максимум 50 км/ч. Если двигатель мощнее, а заявленная скорость выше - это уже мотоцикл (ст. 1.2 ПДД РФ).

Чтобы ездить на мопеде, до 2013 года не нужны были даже права. Потом в России была введена новая категория видов транспорта – «М». Мопеды отнесли к ней и, чтобы их водить, **необходимо удостоверение на право управления**.

Право на управление мопедами предоставляется лицам, **достигшим 16 лет** и имеющим водительское удостоверение категории «М» или любой другой категории, предусмотренной Федеральным законом «О безопасности дорожного движения». Это право предоставляется при условии сдачи соответствующего экзамена, который проводится должностными лицами органов внутренних дел.

Мопеды должны ехать в один ряд по правому краю проезжей части или по полосе, предназначенной для велосипедистов. Если водитель мопеда не создает помех для пешеходов, он может ехать по обочине (п. 24.7 ПДД РФ).

В темное время суток и в условиях недостаточной видимости независимо от освещения дороги, а также в тоннелях на мопедах должны быть включены фары дальнего или ближнего света (п. 19.1 ПДД РФ).

При неисполнении требований Правил дорожного движения наступает административная ответственность.

Административной ответственности в виде штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей, в соответствии с ч.1 ст.12.7 КоАП РФ подлежат лица, достигшие 16 лет на момент совершения правонарушения. При отсутствии или недостаточности собственных средств у несовершеннолетнего, штраф оплачивается его родителями.

Кроме того, родители, допустившие управление мопедом ребенком, не имеющим водительского удостоверения, могут быть привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Уважаемые родители!

В современном мире у подростков появляются новые увлечения, последствия которых могут быть самыми трагичными и необратимыми. Скутеры и мопеды в последнее время стали очень популярны, и их количество на дорогах увеличивается с каждым годом.

Садясь за руль мопеда или скутера, юные участники дорожного движения порой не задумываются о своей безопасности. Не думают о ней и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия водительского удостоверения, а также навыков управления транспортным средством. Использование шлемов при езде на мопедах родители тоже упускают из виду. Но стоит помнить, что, попав даже в незначительное ДТП, ребенок может получить серьезные травмы, а то и вовсе поплатиться жизнью.